

# 冬至，思念飞扬

方华

这个日子，情感的气温突然下降，一些思念冷到刻骨。

流干眼泪的天空如此沉重，沉重的，还有走向山野的脚步，一步一步，都踩在记忆的伤口。

心中的季节走向冰点，朔风把殷殷的呼唤吹向天空。那些逝去的亲情，带走多少温暖的日子？一缕人间的烟火，点燃多少生命的祭奠？

铭心的日子，山川肃穆。在岁月飘坠的土地上，一丛丛白菊，把怀念开到最艳。

把一缕思念燃起，那些失去的亲情重新降临。

一把温柔的刀，切割着心中最柔弱的部分，从眼角溢出的，是冬天的第一滴泪水。

这一种忧伤就藏在心里，就像那片湿润的云，一直隐匿在蓝天的深远。每一次风动，总有一场刻骨的倾倒，却没有谁愿用时间之伞，去抵挡这场情感的宣泄。

走在冬至的原野，那些逝去的亲情就在天空飘荡，一缕青烟燃起的思念，可是通向天堂的阶梯？

冬至，会有一场雪，或是飘在天空，或是落在心里。

这是生命里的第几场雪？这是人生里的第几次忧伤？谁也不能阻止，就像不能阻止这些思念的飞扬。

忧伤的雪最透明纯洁，它洗净天空，擦去所有的阴霾。

最终会有一场来自天堂的雪，覆盖泥泞的道路；最终会有一片带着亲情的雪花，落在一个人的心上。

一朵寒梅，循着雪花飞舞的方向追寻，在它灿烂的笑容上，我们找到了亲人的笑靥。

冬至，思念飞扬

## 喜奔新钓点

邹少男



又大又肥的斑点黄鱼

钓友老李获悉有一个新的钓鱼点，邀我一起乘他的车去探索新钓点，这信息也一下子使我兴奋起来，早早就充分做好了各项准备。7月31日早

晨4点钟，我爬起来抓紧时间饱餐后，驱车于5点前来到老李家。老李的老伴老张也与我们一起去看新钓点。

出他们家门不远就拐上了50号路，接着又经过66号路开上南495号路，穿过波托马克河不久，来到5号路上，一路向东南行驶。沿途连绵不断的田园风光在眼前掠过：收割后闲置的小麦地，大片深绿色的大豆长势喜人，一片片高度密植的绿茵茵的玉米地，玉米棒子已吐出淡淡的丝须。在一片连着一片的大豆和玉米地间，偶尔还能看到一小块低矮的高粱，我真搞不明白种植这点高粱有什么用处呢？在广阔的田野上星罗棋布的散落着农户的住宅，多数是牧场式风格的建筑(带地下室的平房)。

我特别感兴趣的是那些多种多样百看不厌的乡村小教堂。这些教堂共同的特点是小巧玲珑，尤其显眼的是教堂屋顶上那个尖尖的高耸向上的尖塔。我总感觉那个白色的尖塔不仅体现了建筑艺术的魅力，更是给人一种神秘、深奥、有趣的感受，并由此引发出一系列的联想。瞭望远

处绿色的地平线，只要出现教堂的塔尖，就知道那里有农户或居民点。

从离目的地约二三十公里处，一路上人烟稀少，路两旁的松树林却连绵不断。多个品种的松树混杂交错，大小不一，但其共同的风格是郁郁苍苍，生气勃勃，傲然屹立，青松不老。青松与蓝天白云互相映衬，展现出一幅不可多得的画面。这景色一直延续到本次出行的目的地，即位于波托马克河入海口，河左岸顶端处的瞭望点州际公园(Point Lookout State Park)里的钓鱼栈桥。

钓鱼栈桥长220米，向东伸展到切萨皮克湾里，顶端从195米处向南成90度拐出25米，整个桥呈现长长的L型，桥宽约3.5米左右。当天风力每小时11英里，波浪涌动，浪高约三四十公分，站在桥顶端拐弯处向西看，波浪翻滚，形成一道白色的浪花，一进一退敲打着岸边。

当天是周六，垂钓者格外多，整座桥上钓者熙熙攘攘，鱼的上钩率很低。我逗笑说：“哎呀！这里是钓鱼竿比钓鱼人多(有的一人抛下5根

钓鱼竿)，钓鱼的人比鱼还要多啊！”引来老张笑着随声附和。不过，上鱼的概率虽然很低，但鱼的质量却很高。钓上来的都是清一色的斑点黄鱼，而且又大又肥，比以往在其它地方钓的斑点黄鱼都要大，感到十分开心。

这次钓鱼的数量虽然比以往都少，但对新钓点的评价却很好。要是避开双休日，选择风平浪静的好天气，那么效果一定会好得多，值得再来。

2021年8月8日

波托马克河左岸入海口顶端瞭望点国家公园

